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AMPLIFICATEUR OPERATIONNEL 2.

MONTAGES EN FONCTIONNEMENT LINEAIRE.
1-  But du TP :

On étudiera dans ce TP quelques montages de base pour lesquels l’AO fonctionne en régime linéaire.
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2-  Principe et schéma de principe :

2.1 Rappel sur le fonctionnement d’un amplificateur opérationnel.

Rappeler sur un schéma, la position des courants d’entrée, des tensions d’entrée, de la tension différentielle d’entrée et de la tension de sortie.

Comment est la tension différentielle d’entrée dans le cas où l’AO fonctionne en régime linéaire ? En déduire la valeur de cette tension si on suppose l’AO idéal (parfait).

Donner les autres propriétés de l’AO parfait.

Qu’elle sont les valeurs que peut prendre la tension de sortie si l’AO cesse de fonctionner en régime linéaire ? Comment les appellent-on ? Les comparer avec les tensions d’alimentations de l’AO.


2.2 L’amplificateur opérationnel en fonctionnement linaire.
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3-  Déroulement de la manipulation :

3-1 Montage suiveur. Caractéristique de transfert.

Donner un schéma de montage permettant de tracer la caractéristique VS=f(VE).

Remplir le tableau suivant :

	VS
	
	
	
	
	
	
	
	

	VD
	
	
	
	
	
	
	
	


Tracer la courbe. Que pensez-vous du résultat obtenue ?

Donner un schéma permettant de visualiser la tension d’entrée et la tension de sortie. Relever les oscillogrammes dans le cas où la tension d’entrée est un signal sinusoïdal de fréquence 400 Hz et d’amplitude 8V. Quelle peut être l’utilité d’un tel montage ?
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3-2 Montage amplificateur inverseur.

On considère le montage ci-dessous :
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Nous allons déterminer l’expression de la tension de sortie VS en fonction de la tension d’entrée VE et des éléments du montage :

Rajouter sur le schéma, un oscilloscope afin de visualiser VE et VS. Relever les oscillogrammes obtenus si VE est une tension sinusoïdale de fréquence 400 Hz et d’amplitude 1V. Vérifier l’expression théorique obtenue ci-dessus. Visualiser et relever les oscillogrammes dans le cas où l’amplitude de la tension d’entrée passe à 2V, commenter.
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3-3 Montage amplificateur non-inverseur.

On considère le montage ci-dessous :

Nous allons déterminer l’expression de la tension de sortie VS en fonction de la tension d’entrée VE et des éléments du montage :

Calculer R1 et R2 afin d’avoir un coefficient d’amplification de 5.

Rajouter sur le schéma, un oscilloscope afin de visualiser VE et VS. Relever les oscillogrammes obtenus si VE est une tension sinusoïdale de fréquence 400 Hz et d’amplitude 1V. Vérifier l’expression théorique obtenue ci-dessus. Visualiser et relever les oscillogrammes dans le cas où l’amplitude de la tension d’entrée passe à 5V, commenter.
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4-  Conclusion et observations :
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